
 

 

SÍNTESE DA ATA DA 75ª (SEPTUAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS 

 

Aos 7 (sete) dias do mês de novembro de 2018 (dois mil e dezoito), às 

9h30min (nove horas e trinta minutos), reuniu-se em Sessão Ordinária a 

Câmara Municipal de Anápolis-Goiás, sob a Presidência do vereador 

Amilton Filho, secretariado por Thaís Souza, Pastor Elias Ferreira e 

Fernando Paiva. À hora determinada, a senhorita vice-presidente Thaís 

Souza solicitou que se fizesse a chamada dos vereadores presentes. 

Constatado o quórum, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE: A senhorita presidente em exercício, vereadora Thaís Souza, 

solicitou a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata completa foi 

colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada. Foram lidos 

Projeto e Correspondências e encaminhados às Comissões: 1- Projeto de 

Decreto Legislativo 135/2018, de autoria do vereador João da Luz. Dispõe 

sobre concessão de Título de Cidadania Anapolina ao Sr. Cláudio do Rêgo 

Luna, e dá outras providências. - Não houve inscritos para o uso da palavra. 

- GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores: Teles Júnior, 

João da Luz, Pastor Elias Ferreira, Antônio Gomide, Jakson Charles, 

Domingos Paula de Souza e Luzimar Silva. ORDEM DO DIA: Foi feita a 

verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. – O senhor 



 

 

presidente cumprimentou o deputado estadual Henrique César e o vice-

prefeito Márcio Cândido e os convidou para tomarem assento junto à Mesa 

Diretora. Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Pastor Wilmar 

Silvestre, Luiz Lacerda, Jakson Charles, Mauro Severiano, Jean Carlos, João 

da Luz e  Deusmar Japão do Municipal. O senhor presidente convidou o 

deputado estadual Henrique César para fazer uso da palavra. - Houve 

votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Ordinária 

123/2018, de autoria do vereador Jakson Charles. Declara de utilidade 

pública a associação civil sem fins lucrativos denominada Compaixão 

Internacional, situada na Rua José Neto Paranhos, n° 760, Bairro Jundiaí, 

Anápolis/GO. Aprovado por unanimidade dos presentes. - EM PRIMEIRA 

VOTAÇÃO: 1- Projeto de Resolução 107/2018, de autoria do vereador João 

da Luz. Dispõe acerca da realização de Curso de Capacitação para 

elaboração de projetos voltados as entidades sociais que compõem o 3º Setor 

de Anápolis/GO. Aprovado por unanimidade dos presentes. Foram 

apresentadas e votadas emendas. - Houve votação de Moção de Apelo. 

Também houve votação de Requerimentos. COMUNICAÇÕES: Usaram a 

palavra os vereadores: João Feitosa, Pastor Elias Ferreira, Valdete 

Fernandes Moreira, Jean Carlos e João Feitosa. Sem mais nada a se tratar, o 

senhor presidente declarou encerrada a Sessão, e convocou outra para o dia 



 

 

doze (12) de novembro, em horário regimental. 



ATA DA 75ª (SEPTUAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS.  Aos sete (5) dias do mês de novembro de dois

mil e dezoito (2018), às nove horas e trinta e cinco minutos (9h35), reuniu-se a

Câmara  Municipal  de  Anápolis  em Sessão  Ordinária,  no  Plenário  Teotônio

Villela,  sob  a  Presidência  do  vereador  Amilton  Batista  de  Faria  Filho,

secretariado  por  Thais  Gomes  de  Souza,  Elias  Rodrigues  Ferreira  e  José

Fernando  de  Paiva.  Compareceram  ainda:  Américo  Ferreira  dos  Santos,

Antônio  Roberto  Otoni  Gomide,  Deusmar  Chaveiro  de  Oliveira,  Domingos

Paula de Souza, Elinner Rosa de Almeida Silva, Jakson Charles Oliveira Diniz

Serbeto,  Jean  Carlos  Ribeiro,  João  Batista  Feitosa,  João  César  Antônio

Pereira, Lisieux José Borges, Luiz Santos Lacerda, Luzimar Silva, Mauro José

Severiano,  Pedro  Antônio  Mariano de Oliveira,  Raimundo Teles  de  Oliveira

Santos Júnior, Valdete Fernandes Moreira e Wilmar José Silvestre. Estiveram

ausentes  os  vereadores  Lélio  Alves  de  Alvarenga  e  Maria  Geli  Sanches.

Realizada a verificação  dos presentes, foi constatado quórum suficiente, e a

senhorita vice-presidente Thaís Souza declarou aberta a Sessão.-  PEQUENO

EXPEDIENTE: A senhorita presidente em exercício solicitou ao vereador Jean

Carlos que fizesse a leitura do texto bíblico. Solicitou também ao senhor quarto

secretário, vereador Fernando Paiva, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da

Sessão anterior,  e  a  Ata  completa  foi  colocada à  disposição dos senhores

vereadores  e  aprovada.  Foram  lidos  Projeto  e  Correspondências  e

encaminhados às Comissões: 1- Projeto de Decreto Legislativo 135/2018, de

autoria  do  vereador  João  da  Luz.  Dispõe  sobre  concessão  de  Título  de

Cidadania Anapolina ao Sr. Cláudio do Rêgo Luna, e dá outras providências. -

Não houve inscritos para o uso da palavra. - GRANDE EXPEDIENTE: Usaram

a palavra os vereadores: TELES JUNIOR: Cumprimentou os presentes. Usou a

tribuna  para  falar  a  respeito  da  Semana  Global  do  Empreendorismo.

Mencionou  que  durante  uma  semana  no  mês  de  novembro  milhares  de

eventos e competições são realizadas em vários países referentes à temática

do empreendedorismo. Discorreu ainda sobre sua criação dessa semana, seus

objetivos, sua mobilização no Brasil. Divulgou que a programação deste ano,
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ocorrerá entre os dias sete a nove de novembro, com o propósito de trazer

mais  oportunidades,  capacitando  o  país  para  trilhar  um  caminho  mais

empreendedor.  Mencionou  haver  modelos  internacionais  que  optaram  pela

prática empreendedora e explanou sobre esse modelo, onde citou a Station F,

em Paris. Sugeriu que os novos eleitos para ocupar o cargo de presidente do

Brasil e governador do estado de Goiás utilizem esse modelo econômico de

empreendedorismo,  pois  o  país  é  sede  de  empreendedores  segundo  ele.

Mencionou  o  SEBRAE  (Serviço  Brasileiro  de  Apoio  às  Micro  e  Pequenas

Empresas) e a inauguração da sala do empreendedor, no qual informou que

haverá cursos profissionalizantes oferecidos para a população,  e  descreveu

cada um deles e orientou sobre o local a ser procurado caso haja interesse.

Parabenizou os órgãos empreendedores de apoio ao comércio do município,

dentre eles o SICOVAN (Sindicato do Comércio Varejista de Anápolis), ACIA

(Associação Comercial e Industrial de Anápolis), CDL (Câmara de Dirigentes

Lojistas de Anápolis), SEBRAE. Destacou ainda Adriano Baldy e Eva Cordeiro.

Discorreu sobre os benefícios do microempreendedor, onde ressaltou que a

politica do microempreendedor fomenta o empreendedorismo. - Cumprimentou

os presentes. Mencionou sua ausência na sessão ordinária anterior, e explicou

que foi devida sua visita ao Ministério de Minas e Energia e a ANEEL (Agência

Nacional de Energia Elétrica) em Brasília, juntamente com o vereador Deusmar

Japão. Expôs que a visita teve como objetivo protocolar um documento junto a

ANEEL, solicitando uma justificativa para o aumento na cobrança de energia,

que segundo o vereador, é abusivo. No Ministério de Minas e Energia, disse ter

sido protocolado um documento solicitando esclarecimentos sobre o Programa

Luz Para Todos, no qual mencionou que muitas famílias que residem na zona

rural,  aguardam há alguns anos, a implantação da energia elétrica em seus

domicílios. Divulgou também que havendo necessidade, estará protocolando

uma ação no Ministério Publico para garantir o direito dessas famílias de dispor

da  energia  elétrica  em  suas  residências.  Comentou  ainda  sua  visita  ao

Ministério das Cidades, no qual declarou ter sido bem recebido pelo ministro

Alexandre  Baldy.  Em  seguida  solicitou  a  Mesa  Diretora  da  Casa,  que
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convocasse o Ministro das Cidades para explanar sobre suas ações em prol de

Anápolis  e  estado  de  Goiás.  Como  presidente  da  Comissão  do  Direito  do

Consumidor, orientou aos consumidores que havendo algum anúncio durante a

Black  Friday  divergente  das  regras  propostas  para  essa  temporada  de

compras,  que  vá  ao  PROCON  (Programa  de  Proteção  e  Defesa  do

Consumidor), ou procure a Comissão do Direito do Consumidor nesta Casa.

Explicou ainda sobre a importância de o consumidor exigir a nota fiscal no ato

da compra. - Assumiu a presidência da sessão o senhor presidente, vereador

Amilton Filho.  -  PASTOR ELIAS FERREIRA: Cumprimentou os presentes e

disse que a saúde de Anápolis  se tornou caso de polícia.  Explicou que foi

procurado  pela  senhora  Ana,  esposa  do  senhor  Nilson  Almeida,  o  policial

“Xexéu”,  policial  com vinte  e  oito  anos  de  carreira,  e  passou  por  diversos

cateterismos, e na tarde do dia anterior foi encaminhado para Goiânia. Disse

que  é  uma  questão  que  acontece  com  frequência  no  Município,  onde  os

servidores têm sofrido por causa do convênio com o Ipasgo, e estão reféns

com a questão de UTI, de exames, de médicos especialistas. O atendimento

está sendo regrado para os servidores, com apenas doze vagas na UTI, para

uma  população  de  quatrocentos  mil  habitantes  O  plano  não  credencia

especialistas para Anápolis, apenas para Goiânia. Disse que o senhor Nilson

foi levado para Goiânia. Pediu que fossem credenciados mais especialistas e

vagas  de  UTI  para  Anápolis.  A  cidade  tem  especialistas,  mas  faltam

credenciados  para  ginecologistas,  psiquiatras,  endocrinologistas.  Disse  que

está passando por isso na pele, e é um desaforo com Anápolis. Explicou que

está apresentando uma Moção de Apelo ao governador eleito,  pedindo que

fosse revista a situação. Explicou que o clamor é ao próximo governo, porque o

povo está sofrendo. Lamentou a política de cotas para atendimento de saúde.

Explicou  que  o  plano  é  pago,  e  não  é  gratuito.  Pediu  ao  presidente  e  ao

vereador  Gomide  que  lutassem  por  essa  causa  em  Goiânia.  -  ANTÔNIO

GOMIDE: Cumprimentou os presentes e disse que é necessário valorizar e

fazer  a  saúde  como  uma  referência,  e  manter  o  que  está  dando  certo  e

valorizar.  Explicou  que essa semana se  completam trinta  anos  do Sistema
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Único de Saúde. O sistema é muito criticado, porque os investimentos não são

organizados de forma a atingir a cem por cento do atendimento. O sistema é

gratuito, universal, com equidade e boa qualidade. Falou sobre a necessidade

de se  reforçar  o  papel  do  Estado e  do Município  na  qualidade do serviço.

Explicou que está sendo dito na cidade a possibilidade de descredenciamento

da unidade de atendimento oncológico, e que isso é um equívoco, e o Hospital

do Câncer não irá ser fechado. Manifestou sua indignação com o fechamento

do Cais Mulher do Bairro Maracanã. Explicou que não estão sendo feitos os

atendimentos específicos para as mulheres que eram realizados no local. No

Cais Abadia Lopes, os consultórios não estão adaptados para o atendimento

ginecológico. Disse que o prefeito está construindo uma clínica pediátrica de

trezentos metros quadrados,  e  irá  anexar  o prédio desativado para chamar

como um Centro Pediátrico. Pediu que fosse feito o Centro Pediátrico, mas

sem desativar o Cais Mulher. Deixou sua indignação. - JAKSON CHARLES:

Cumprimentou  os  presentes  e  explicou  que  muitas  vezes  as  pessoas  têm

dificuldades para aceitar mudanças. Porém, não aceitá-las pode ser prejudicial

para a pessoa e para as pessoas que vivem em sua função. Citou um texto de

Rubens  Alves  sobre  a  mudança  no  milho  de  pipoca.  Falou  sobre  as

dificuldades das pessoas em se adaptarem a mudanças e sobre o papel do

fogo e do sofrimento,  e  a possibilidade de transformação.  Cumprimentou o

prefeito Roberto Naves em encarar o fogo que vai transformar a Saúde em

Anápolis. Explicou que participou nas primeiras ações e mudanças no Cais do

Parque Iracema, e que a cidade contará com mais quatro postos de coletas.

Explicou que o Cais Abadia Lopes irá fazer atendimento ginecológico até as

vinte e duas horas, e foi fechado para realizar adaptações, e nesse dia iriam se

reiniciar  os  atendimentos.  Falou  sobre  o  atendimento  da  UPA,  que  foi

normalizado. Pediu que a população compreenda, e que tudo aquilo que não

der certo será corrigido, e o que der certo será mantido. - DOMINGOS PAULA

DE SOUZA: Cumprimentou os presentes. Usou a tribuna para falar a respeito

da reestruturação que está sendo realizado pelo prefeito Roberto Naves no

município. Explicou que a mudança que está sendo feita por Roberto Naves
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assemelha-se ao que aconteceu com o plenário desta Casa, uma mudança

com intuito de melhorar. Mencionou não entender o modo antigo do vereador

do  PT  (Partido  dos  Trabalhadores)  de  fazer  politica,  ao  qual  mostrou  um

panfleto  que  foi  espalhado com informações,  que  segundo o  vereador  não

aconteceram. Acrescentou que a população não aguenta mais esse tipo de

prática difamadora e declarou que a restruturação tem a finalidade de melhorar

a saúde no município. Trouxe dados referentes aos atendimentos dos últimos

dez dias na UPA (Unidade de Pronto Atendimento) do município, em que disse

ser um quantitativo satisfatório. Esclareceu ainda que o Cais da Mulher não

fechou como foi dito pelo outro vereador, mas sim transferido para outro local.

Em seguida cumprimentou o prefeito Roberto Naves pela coragem de propor

essa  restruturação  na  área  da  saúde.  Concluiu  mencionando  que  os

vereadores estão ali dispostos ao debate para discutir as questões, da forma

que forem propostas, no qual exemplificou com o ocorrido na sessão ordinária

de segunda-feira. - LUZIMAR SILVA: Cumprimentou os presentes e destacou a

presença do professor Paulo Sérgio, que é professor da banda de fanfarra  do

Colégio Estadual Leiny Lopes de Souza e do Colégio Estadual José Ludovico

de  Almeida.  Ressaltou  que  a  banda  já  é  tradição  na  cidade  e  tem

representatividade em todo o estado de Goiás e também pelo Brasil. Relatou

que  a  banda  vai  para  o  estado  de  Recife  e  que   através  da  UEG  já

conseguiram dois ônibus, porém a banda terá outros gastos como pedágio,

alimentação e motorista.  Disse que tem visto a luta do professor Paulo Sergio

com os alunos indo para os semáforos arrecadar dinheiro, além da realização

de galinhadas, rifas, feijoadas e venda de água. Pediu ajuda aos colegas de

mandato no custeio da viajem, pois mesmo com sessenta por cento do dinheiro

arrecadado,  ainda falta uma quantia alta. Agradeceu a professora e vereadora

Geli  e  também o vereador  Antônio  Gomide  que  contribuíram e  que  estará

dando a sua contribuição também. Concluiu, que veio para dar apoio e pediu

mais uma vez a colaboração dos vereadores presentes. Disse que não é um

trabalho de apenas representar a cidade e o estado, pois muitos saíram do

mundo  das  drogas  e  do  crime  através  da  banda.  -  O  senhor  presidente
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cumprimentou o deputado estadual Henrique César e o convidou para tomar

assento junto à Mesa Diretora; cumprimentou também o senhor vice-prefeito,

Márcio Cândido, o convidou a se assentar junto à Mesa Diretora. - ORDEM DO

DIA:  Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente.

Usaram a palavra pela Ordem os vereadores:  Pastor  Wilmar Silvestre,  Luiz

Lacerda,  Jakson  Charles,  Mauro  Severiano,  Jean  Carlos,  João  da  Luz  e

Deusmar Japão do Municipal. O senhor Presidente agradeceu aos vereadores

Pastor  Elias  Ferreira  e  Pastor  Wilmar  Silvestre  pelo  convite  ao  deputado

estadual  Henrique  César,  e  agradeceu-o  pela  presença.  Deu-lhe  as  boas

vindas em nome da cidade de Anápolis, e desejou que possam trabalhar juntos

na Assembleia Legislativa. - DEPUTADO HENRIQUE CÉSAR: Cumprimentou

os vereadores na pessoa do presidente Amilton Filho. Explicou que nasceu em

Anápolis,  e  seu pai  trabalhava  na  Cemina.  Contou que  o  primeiro  jogo  de

futebol a que assistiu foi no Estádio Jonas Duarte, e seu pai era torcedor da

Anapolina.  Falou  sobre  sua felicidade em estar  na  cidade,  e  que aqui  tem

parentes, e se comprometeu a trabalhar para trazer benefícios para a cidade, e

agradeceu a atenção de todos. - O senhor presidente falou sobre a alegria em

tê-lo nessa Casa. - Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1-

Projeto  de  Lei  Ordinária  123/2018,  de  autoria  do  vereador  Jakson Charles.

Declara de utilidade pública a associação civil sem fins lucrativos denominada

Compaixão Internacional, situada na Rua José Neto Paranhos, n° 760, Bairro

Jundiaí,  Anápolis/GO.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  EM

PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Resolução  107/2018,  de  autoria  do

vereador João da Luz. Dispõe acerca da realização de Curso de Capacitação

para elaboração de projetos voltados as entidades sociais que compõem o 3º

Setor  de  Anápolis/GO.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  Foram

apresentadas  e  votadas  emendas.  -  Houve  votação  de  Moção  de  Apelo.

Também  houve  votação  de  Requerimentos.  -  O  senhor  Presidente

cumprimentou o vereador João Feitosa, e falou sobre a sua felicidade, pois é o

seu suplente e assumirá a sua cadeira a partir do próximo ano, e é uma pessoa

íntegra e com compromisso pela sociedade anapolina. Deixou o seu abraço, e
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desejou que possa fazer tudo da melhor forma. - COMUNICAÇÕES: Usaram a

palavra os vereadores: João Feitosa: Explicou que não fez uso da palavra na

tribuna, e agradeceu a Deus pela oportunidade de ter vindo a essa Casa no dia

onze de abril e ter ficado ao lado do vereador Amilton, e sabendo que Deus

haveria de honrar a candidatura do vereador.  Explicou que tudo tem o seu

tempo,  e  se  comprometeu  a  trabalhar  com  ética  e  dedicação  pelo

desenvolvimento de Anápolis. Colocou-se à disposição de cada nobre vereador

e da cidade, ainda que não esteja nessa Casa. Todos os seus projetos foram e

serão todos colocados  na presença  de  Deus.  Agradeceu  a  Deus pela  sua

presença nessa Casa, e pela vitória do vereador Amilton, que também irá fazer

dele vereador de direito nessa Casa. Deu as boas-vindas ao vereador Leandro

Ribeiro  e parabenizou-o pelo trabalho à frente da Secretaria  de Indústria  e

Comércio.  Agradeceu  também ao  gabinete  que  esteve  à  sua  disposição.  -

Usaram  a  palavra  ainda  os  vereadores:  Pastor  Elias  Ferreira,  Valdete

Fernandes Moreira, Jean Carlos e João Feitosa. Sem mais nada a se tratar, o

senhor presidente declarou encerrada a Sessão, e convocou outra para o dia

doze (12) de novembro, em horário regimental.  -  Todas as falas da Sessão

estão registradas integralmente nos arquivos de áudio dessa Casa de Leis.

Para constar,  eu,  Rodrigo Silva Demetrio,  com o auxílio  de Sabrina Santos

Rufino, lavrei esta Ata que se aprovada será assinada pela Mesa Diretora da

Casa.  ***********************************************************************************

___________________
Amilton Filho
Presidente

___________________
Thaís Souza

Vice-Presidente

___________________
Professora Geli Sanches

Segunda Secretária

___________________
Pastor Elias Ferreira
Terceiro Secretário

___________________
Fernando Paiva

Quarto Secretário
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